
Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 11 de maio de 2004. 
  

Aos onze dias do mês de maio de 2004, às dezenove horas e quarenta 
minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara  Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Maria Bernadete Cardoso Passos 
(Bernadete Passos), Maria Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ornélio Gonçalves de 
Oliveira (Nelo), Percival Aparecido de Oliveira (Percival) e Vinicius Garcia 
da Costa (Vinicius Costa) e a ausência do Edil Marcos Maroni Escudeiro 
(Marcos Maroni). Havendo número legal e sob a Presidência do Nobre 
Vereador Mauro Aparecido Garcia Banhos, secretariado pelo Edil Vinicius 
Garcia da Costa, foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Ary do 
Toco procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. Após, entra em discussão a 
Ata da 09ª Sessão Ordinária, realizada em 27 de abril último. Não houve 
pedido de retificação ou impugnação, tendo sido aprovada a Ata por dez 
votos a zero.  
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente informou que o balancete 
analítico de receitas e despesa da Câmara Municipal, referente ao mês de 
abril último, se encontra a disposição dos Senhores Vereadores. Tribuna 
Livre. Franqueada a palavra em Tribuna Livre, manifestou-se a  cidadã 
Senhora Terezinha Gonçalves de Oliveira, relatando problemas no serviço 
de atendimento médico do município, e especificamente sobre o caso de 
duas pessoas que precisaram de socorro e não ficaram satisfeitas com o 
atendimento recebido, sendo que uma delas acabou sendo deslocada para 
atendimento em São José dos Campos, onde teria sido constatado que 
sua situação era mais grave do que havia sido diagnosticado pelo 
Ortopedista que a atendeu em Joanópolis. Manifestou-se o Edil Benedito 



Ignácio. O Senhor Presidente consignou a presença do Vereador Marcos 
Maroni. Manifestaram-se, ainda, os Vereadores Zoca, Ary do Toco, Marcos 
Maroni Escudeiro, Maria Shirley, Domingão e Vinicius Costa. O Senhor 
Presidente agradeceu a presença do Vereador do Município de Vargem, 
Senhor Daniel. Manifestou-se o Edil Ary do Toco, comunicando que 
precisaria ausentar-se da Sessão. Expediente do Poder Executivo. Entra 
em expediente o Ofício Especial, encaminhando relação dos funcionários 
admitidos temporariamente pela Prefeitura Municipal de Joanópolis. 
Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 29/04, da Associação 
Paulista de Municípios, informando o nome de seu novo presidente. Entra 
em expediente o comunicado do Ministério da Educação, informando 
liberação de verbas para a Prefeitura local. Entra em expediente o Ofício nº 
1.242/04, da Câmara Municipal de Arujá, encaminhando cópia da Moção 
de Apoio nº 194/04. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Domingão 
e Vinicius Costa, todos contrários à moção. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei Complementar nº 
01/2004 –  Poder Legislativo, de autoria da Edil Maria Shirley, que 
“ Dispõe sobre a permissão de uso, a título precário, das áreas e das vias 
de circulação, para constituição de loteamentos fechados no Município da 
Estância Turística de Joanópolis e dá outras providências” . 
Manifestaram-se, preliminarmente, a autora e o Edil Benedito Ignácio. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 05/2004, de autoria 
da Edil Maria Shirley, que “ Altera a redação do Art. 120 do Regimento 
Interno –  Resolução 12/2000 e revoga seu § 1º” .  Manifestou-se, 
preliminarmente, a autora. Entra em expediente e é lida a Emenda nº 01, 
de autoria da Edil Maria Shirley, ao Projeto de Resolução nº 04/2004. 
Manifestaram-se, preliminarmente, a autora e os Edis Benedito Ignácio, 
Marcos Maroni, Domingão e Vinicius Costa. Entra em expediente e é lida a 
Emenda nº 02, de autoria do Edil Marcos Maroni, ao Projeto de Lei nº 
04/2004 –  Poder Legislativo. Entra em expediente o Requerimento nº 
08/2004, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, 
solicitando informações das obras de reformas das praças públicas e de 
construção do portal. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o 
referido requerimento foi aprovado por dez  votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Ary do Toco. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 35/04, de autoria do Edil Ary do Toco, à Secretária 



Municipal de Educação e Cultura e Professores, pela participação no 18º 
Congresso da Bienal do Livro dos Imigrantes. Não  houve manifestação. 
Posta em votação, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero, 
consignadas as ausências dos Edis Ary do Toco e Domingão. Entra em 
expediente a Moção de nº 36/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Policial 
Militar João Antonio Donizete Lopes, por ter sido promovido a Cabo. Não 
houve manifestação. Posta em votação, a referida moção foi aprovada por 
oito votos a zero, consignada as ausências dos Edis Ary do Toco e 
Domingão. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos 
nº 37/04, de autoria do Edil Ary do Toco, aos Professores e Alunos que 
participaram da solenidade cívica, em comemoração ao Dia do Trabalho, 
ocorrido no dia 01 de maio. Não houve manifestação. Posta em votação, a 
referida moção foi aprovada por oito votos a zero, consignada as 
ausências dos Edis Ary do Toco e Domingão. Entra em expediente a 
Moção de Condolências nº 38/04, de autoria do Edil Ary do Toco, pelo 
falecimento do Senhor José Aparecido do Nascimento. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que a referida moção será 
devidamente encaminhada aos familiares enlutados. Entra em expediente 
a Moção de Aplausos nº 39/04, de autoria do Edil Zoca, ao Secretário 
Municipal de Agricultura e Abastecimento de Joanópolis e demais 
funcionários daquela Secretaria, pelos relevantes serviços prestados no 
Município de Joanópolis, principalmente aos produtores rurais. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Vinicius Costa, Benedito Ignácio e Maria 
Shirley. Posta em votação, a referida moção foi aprovada por nove votos a 
zero, consignada a ausência do Edil Ary do Toco. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações nº 40/04, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao 
Senhor Cleiton Luiz de Souza, por ter sido designado para assumir o cargo 
de Diretor Técnico de Divisão, junto ao DER –  DR1 –  Campinas. Não 
houve manifestação. Posta em votação, a referida moção foi aprovada por 
oito votos a zero, consignada as ausências dos Edis Ary do Toco e 
Percival. Entra em expediente a Indicação nº 28/04, de autoria do Edil Ary 
do Toco, ao Senhor Prefeito, para que seja encaminhado, ao Poder 
Legislativo, projeto de lei concedendo aumento salarial aos servidores da 
Prefeitura Municipal. Entra em expediente a Indicação nº 29/04, de autoria 
do Edil Ary do Toco, ao Presidente da Câmara, para que encaminhe ao 
Plenário um projeto de lei concedendo aumento salarial aos servidores do 



Poder Legislativo. Entra em expediente a Indicação nº 30/04, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que seja implantada 
lombada na rua Sebastião Zappa. Entra em expediente a Indicação nº 
31/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, reitera a 
Indicação nº 57/03, para que seja instalados telões na praça central, em 
épocas de festividades. Entra em expediente a Indicação nº 32/04, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, Secretário 
Municipal de Esportes e Presidente da Comissão de Esportes, para que 
seja formada uma equipe profissional de futebol de campo, 
providenciando-se sua inscrição na categoria “ B2”  da Federação 
Paulista de Futebol. Entra em expediente a Indicação nº 33/04, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal e Secretários Municipais de 
Esportes e de Obras e Serviços, para que sejam realizadas obras de 
manutenção e melhoramentos na pista de “ bicicross” , existente no 
Jardim Bela Vista. Entra em expediente, a Indicação nº 34/04, de autoria 
do Edil Ary do Toco, ao Governador do Estado e Secretário Estadual da 
Saúde, para que seja feita doação ao Município de Joanópolis, de uma 
ambulância semi UTI, equipada com incubadora para o transporte de 
recém-nascidos. Entra em expediente a Indicação nº 35/04, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que seja implantado abrigo para espera de ônibus no Bairro 
do Paiol Grande. Entra em expediente a Indicação nº 36/04, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que seja adquirido um conserveiro para o Bairro do Paiol 
Grande. Após lidas todas as indicações, manifestaram-se os Edis Benedito 
Ignácio, Zoca e Vinicius Costa. O Senhor Presidente informou que todas 
as indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários, 
exceto as de números 28 e 30, que já foram encaminhadas mediante 
solicitação dos autores. Manifestou-se a Edil Bernadete Passos, 
comunicando estar se retirando da Sessão por não sentir-se bem. Tema 
Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio, esclarecendo que estará disputando uma vaga para o cargo de 
Vereador na próxima eleição, e não para o cargo de Vice-Prefeito, como 
ficou sabendo através de uma pesquisa eleitoral, onde seu nome figura 
como candidato ao cargo; depois, discorreu sobre a denúncia de 
irregularidade na gestão do aterro sanitário municipal pela Prefeitura local, 



feita pelo cidadão Senhor Ricardo Vrena. O Edil Zoca falou sobre a 
questão da saúde, sobre seu funcionamento e sobre as normas que 
devem ser cumpridas; comentou as denúncias feitas pela Senhora 
Terezinha, em Tribuna Livre, em relação à área da saúde pública de 
Joanópolis, e ainda, sobre a denúncia envolvendo a gestão do aterro 
sanitário e sobre o tratamento de esgoto em nossa cidade. A Edil Maria 
Shirley justificou sua ausência na última Sessão, cumprimentou o Edil 
Benedito Ignácio pela apresentação da indicação que se refere ao ensino 
fundamental e falou sobre as providências que deveriam ser tomadas, em 
relação às reclamações e denúncias que vêm sendo feitas, envolvendo a 
Saúde Pública de Joanópolis; comentou sobre a atitude correta da 
Senhora Terezinha, em ter feito as referidas reclamações; por fim, 
argumentou sobre a questão da saúde do município. O Edil Marcos 
Maroni, fez comentários sobre o clima que está se formando, em virtude da 
proximidade das eleições; falou sobre a denúncia de irregularidades no 
aterro sanitário; comentou sobre o projeto que altera as regras para 
concessão de títulos honoríficos; finalmente, agradeceu a presença do 
Senhor Daniel, Vereador do Município de Vargem e da Senhora Ruth, 
Secretária Municipal da Saúde. Tiveram aparte os Edis Maria Shirley e 
Benedito Ignácio. O Vereador Vinicius Costa cumprimentou o Vereador de 
Vargem, Senhor Daniel e comentou sobre a questão da saúde no 
Município; depois, comentou sobre o histórico da instalação do aterro 
sanitário em Joanópolis, criticou o descaso da gestão desse serviço pela 
atual administração municipal e mencionou a necessidade de que se 
apurem as responsabilidades pela situação denunciada ao Ministério 
Público.   
 
ORDEM DO DIA  - não houve. 
 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos, convocou os Nobres Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária em dia e horário regimentais e, às 22h27min, declarou encerrada 
a Sessão. Nada mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 
 
 


